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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γ. Φλωρίδη 
 
ΘΕΜΑ: Ανάγκη για άμεση απορρόφηση των επιτυχόντων του διαγωνισμού ειρηνοδικών Δ’ 
τάξεως 2014.  
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με υπόμνημά του το Σωματείο με την επωνυμία “ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΩΝ Δ  ́ΤΑΞΕΩΣ 2014” ζητάει την απορρόφηση των 250 αδιόριστων επιτυχόντων που 
έλαβαν μέρος στις γραπτές και προφορικές εξετάσεις υψηλών απαιτήσεων που διενεργήθηκαν 
υπό την εποπτεία του Αρείου Πάγου το διάστημα από αρχές Απριλίου 2015 έως τέλος Ιανουαρίου 
2016 και συμπεριλήφθηκαν στον πίνακα επιτυχόντων Ειρηνοδικών που δημοσιεύθηκε στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ τ. Γ ́ 81/09.02.2016). 
 
Παρακαλώ ενημερώστε μας αναφορικά με τις ενέργειες σας για την επίλυση του συγκεκριμένου  
ζητήματος.  
 

 
 

Αθήνα, 15 Μαΐου 2024 
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Προς

Τα μέλη του Σωματείου με την επωνυμία “ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΩΝ Δ΄ ΤΑΞΕΩΣ 2014” λάβαμε επιτυχώς μέρος
στις γραπτές και προφορικές εξετάσεις υψηλών απαιτήσεων που
διενεργήθηκαν υπό την εποπτεία του Αρείου Πάγου το διάστημα από αρχές
Απριλίου 2015 έως τέλος Ιανουαρίου 2016 και συμπεριληφθήκαμε στον
πίνακα επιτυχόντων Ειρηνοδικών που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της
Κυβερνήσεως (ΦΕΚ τ. Γ΄ 81/09.02.2016), ο οποίος αριθμεί 961 επιτυχόντες
και η ισχύς του έληξε στις 31/5/2023.

Ήδη, μέχρι σήμερα, έχουν διορισθεί 539 επιτυχόντες. Μετά τον διορισμό
των επιτυχόντων αυτών, ο αριθμός των αδιόριστων του πίνακα ανέρχεται
συνολικά στους 422, αριθμός ωστόσο που μειώνεται περαιτέρω δεδομένου ότι
υπάρχουν εκροές- διορισμοί προς άλλες θέσεις εργασίας [π.χ. Σχολή
Δικαστών, Νομικό Συμβούλιο Κράτους, Διαγωνισμοί Συμβολαιογράφων,
Δικαστικών Γραμματέων, άλλες θέσεις δημοσίου κτλ.]. Συνεπώς, υπολογίζεται
ότι ο αριθμός των αδιόριστων επιτυχόντων του Διαγωνισμού μας ανέρχεται
συνολικά στους 250 λόγω εκροών πολλών επιτυχόντων προς άλλες
κατευθύνσεις.

Με νομοσχέδιο που καταρτίζεται από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και θα
κατατεθεί σύντομα, τα Ειρηνοδικεία καταργούνται και συγχωνεύονται με τα
Πρωτοδικεία και δημιουργείται από τους προερχόμενους εξ ειρηνοδικών
παράλληλη επετηρίδα που θα έχουν εξέλιξη μέχρι τον βαθμό του Προέδρου
Πρωτοδικών. Σκοπός της ενσωμάτωσης των Ειρηνοδικείων στα Πρωτοδικεία
είναι η επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης. Ωστόσο κάθε Ειρηνοδίκης
και μετέπειτα Πρωτοδίκης αφενός επιφορτίζεται με την υποχρέωση
διεκπεραίωσης των ήδη πολυάριθμων εκκρεμών υποθέσεων που έχει ήδη
χρεωθεί, αφετέρου θα επιφορτιστεί επιπλέον με δικόγραφα που θα
συνεχίσουν να κατατίθενται και δεν θα διεκπεραιωθούν άμεσα από τους
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υπηρετούντες δικαστικούς λειτουργούς οι οποίοι οφείλουν την έκδοση
αποφάσεων του ήδη στα χέρια τους χαρτοφυλακίου.

Κατ’ ακολουθία όλων των παραπάνω καθίσταται σαφές ότι ο ισχύων
Πίνακας Επιτυχόντων Ειρηνοδικών του 2016, στον οποίο ανήκουν όλα τα μέλη
του Σωματείου μας, μπορεί να δώσει μία άμεση λύση στο πολυσύνθετο
πρόβλημα της επιτάχυνσης της απονομής δικαιοσύνης στη χώρα μας και
ενόψει του σχεδίου ενοποίησης του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας που θα
επιβαρύνει επιπλέον την κατάσταση.

Μετά την κατάργηση των Ειρηνοδικείων (συνεπώς και των
Ειρηνοδικών) θα καταστεί αδύνατος ο διορισμός μας και ιστορικά πια, για
πρώτη φορά, θα παραμείνουν αδιόριστοι, επιτυχόντες διαγωνισμού του
Αρείου Πάγου στους οποίους δημιουργήθηκε αξίωση διορισμού την στιγμή της
δημοσίευσης του ΦΕΚ της επιτυχίας τους (τ. Γ΄ 81/09.02.2016).

Ζητούμε

α) Την παράταση του Πίνακα του Διαγωνισμού Ειρηνοδικών 2016 (ΦΕΚ τ. Γ΄
81/09.02.2016),

β)την απορρόφηση όλων των επιτυχόντων του πίνακα μέχρι εξαντλήσεως του.

Με εκτίμηση

για το σωματείο

“ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΩΝ Δ΄ ΤΑΞΕΩΣ 2014”

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2024

Ο Πρόεδρος του ΔΣ

Αντώνιος Ι. Μπιδέρης
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